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Referat fra møte i Ungdomsrådet 23.04.2025 

 

Tid: 18.00 – 20,00 

Sted: Webex 

  

Referent: Anne Aglen Brendmoe 

Deltakere fra brukerorganisasjonene 

Ronja Ødeby, Anne Sjøtun, Hanna Winge, Sigrid Rønneberg, Cora Peterson 

 

Deltakere fra Statped 

Kristin Fastvolld, divisjonsdirektør divisjon 3, Stian Greger Eikeland, avdelingsleder 

for Språk-tale i divisjon 3, og Anne Aglen Brendmoe, stab/støtte divisjon 3. 

Sak 1. Godkjenning av innkalling og saksliste 
Innkalling og saksliste ble godkjent.  

 

Sak 2 Bli-kjent runde for nye deltakere i rådet 
Stian Eikeland, avdelingsleder for Språk-tale i div. 3, Statped. Stian har kontor i 

Bergen. 

Kristin Fastfold er direktør i divisjon 3, Statped. Kontor i Tromsø. 

Anne Aglen Brendmoe er seniorrådgiver i Divisjon 3, Statped og arbeider som stab-

støtte. Kontor på Gjøvik.  

Anna Sjøtun: 22 år fra Voss, studerer i Bergen. Norges blindeforbund, sitter i 

nasjonsalstyret.  

Hannah. 22 år. Læring i bhg. Sitter i styret for Norges døveforbund. 

Ronja. Læring i urmakerfaget. Sitter i styret til ADHD Norge / Akershus /  ADHD Ung.  

Sigrid Rønneberg, Bergen, representant fra Norges handikap forbund Ungdom. 30 

år.  

Cora Peterson: Vara i Ungdomsrådet og representerer Norges Døveforbund. 16 år. 

 

Sak 3 Informasjon fra Statped  

Anne viste Statped sin hjemmeside, startsiden, og alle så en video om hva det vil si å 

jobbe i Statped. Innspill fra Cora på filmen er at fagområdet tegnspråk er ikke 

representert i filmen.  

Kristin orienterte om følgende: 
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Elevkurs: Statped er bedt av Kunnskapsdepartementet (KD) å holde elevkurs innen 

syn og hørsel. En presentasjon legges ved referatet. Kurset skal følge mål i 

læreplanen. Tid og sted vil bli orientert om. Elevkurs for hørsel er for elever med 

nedsatt hørsel, som bruker talespråk og i aldersgruppen 4.-7- og 10. trinn. Elevkurs 

innen syn er for elever som bruker punktskrift. Kurset vil være en uke i året. Kurs på 

barnetrinn og ungdomstrinn. Her finner du en mer utfyllende presentasjon: 

https://statped-

my.sharepoint.com/:p:/g/personal/anbre_statped_no/EZ6yO99F9YNEnSSYOWucw6

EBQaMrcZbCXvuzffvr3JkNeg?e=wFpZFz 

  

Utdanningsdirektoratet (UDIR) / Lærekandidatordningen: Kristin vil i etterkant av 

møtet dele en presentasjon som legges ved referatet, en presentasjon som vil vise 

status for arbeidet med Lærekandidatordningen. Udir lurer på hvordan de skal lage 

en god ordning for elever som ikke kan gå for lærlingeløp. Statped deltar på møter 

med Udir om dette. Udir er veldig opptatt av å ha kontakt med brukerorganisasjonene 

og fylkeskommunene. Her finner du utfyllende informasjon:  

file:///C:/Users/anbre/Downloads/M%C3%B8te%20med%20brukerorgansisajonene%

2018.3.2025.pdf 

 

Bekymringsfullt skolefravær. Dette er et område regjering og 

Kunnskapsdepartementet, samt Statped er veldig opptatt av å finne gode tiltak for å 

forebygge bekymringsfullt skolefravær, og hjelpe barn og ungdom tilbake i skolen. 

Elevens egen opplevelse og barnas beste vurderinger er en viktig del av dette 

arbeidet. Dette er også et område brukerorganisasjonene kan bidra inn med 

informasjon fra egen organisasjon og brukere. Her finner du mer informasjon: 

file:///C:/Users/anbre/Downloads/Innlegg%20kunnskapsseminar%2009.04.25%20Udi

r%20Etatsamarbeidet_%20(003).pdf 

  

 

Sak 3 Informasjon fra brukerrådene 

Ronja er Likeperson i ADHD Norge, og får ofte henvendelser fra elever som opplever 

å ikke bli hørt eller forstått av læreren, og får inn elevens stemme på den måten. 

ADHD Norge er en organisasjon som er delt opp i fylkeslag og lokallag i hele Norge. 

Ronja deltar i Akershus fylkeslag. De arrangerer aktiviteter for familier, enslige, kurs 

for de som trenger ekstra hjelp hjemme og de som trenger å kunne mer om ADHD. 

De har flere Likepersoner, som Ronja, som er på telefon, som kan være til hjelp 

avhengig av hva som det trengs hjelp til. Det er alltid noen å snakke med for å få 

hjelp. Sekretariatet hjelper mye til med å arrangere de store arrangementer. Kursene 

som holdes handler mye om overgangen fra barn til voksne, hvordan leve livet som 

voksen; økonomiske råd, ol. Det er også kurs for foresatte med barn med ADHD.  

https://statped-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/anbre_statped_no/EZ6yO99F9YNEnSSYOWucw6EBQaMrcZbCXvuzffvr3JkNeg?e=wFpZFz
https://statped-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/anbre_statped_no/EZ6yO99F9YNEnSSYOWucw6EBQaMrcZbCXvuzffvr3JkNeg?e=wFpZFz
https://statped-my.sharepoint.com/:p:/g/personal/anbre_statped_no/EZ6yO99F9YNEnSSYOWucw6EBQaMrcZbCXvuzffvr3JkNeg?e=wFpZFz
file:///C:/Users/anbre/Downloads/MÃ¸te%20med%20brukerorgansisajonene%2018.3.2025.pdf
file:///C:/Users/anbre/Downloads/MÃ¸te%20med%20brukerorgansisajonene%2018.3.2025.pdf
file:///C:/Users/anbre/Downloads/Innlegg%20kunnskapsseminar%2009.04.25%20Udir%20Etatsamarbeidet_%20(003).pdf
file:///C:/Users/anbre/Downloads/Innlegg%20kunnskapsseminar%2009.04.25%20Udir%20Etatsamarbeidet_%20(003).pdf
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Hannah og Anna jobber primært på mer overordnet nivå, og arrangerer kurs og 

sosiale arrangement. Under slike arrangementer får de også snakket med unge med 

deres erfaringer.   

Hanna fortalte om NDFU, Norges døveforbund for ungdom, aldersgruppa 0-30. 

Arrangerer også kurs og samlinger for aldersgruppa. De har møter 4 ganger i året. 

Har også internasjonalt samarbeid med lignende foreninger i våre naboland, og også 

internasjonalt. De har lokale lag over hele landet, og mange av de lokale lagene har 

ungdomslag.  

Anna fortalte om Norges blindeforbund ungdom, en organisasjon for ungdom og 

voksne i aldersgruppa 14-35 år. De jobber med ulike aktiviteter og i tillegg jobber 

interesse-politisk. De er delt inn i regionen, ikke lokallag. Alle regionene har egne 

styrer, og et sentralstyre. Hovedkontor i Oslo. Hovedkontoret hjelper til med å 

organisere regionslagene. De holder helgesamlinger, kurs, for eksempel fra skole til 

arbeid, og workshops.  

Sigrid: Representerer Norges handikapforbund, region vest. For tiden engasjert i 

arbeidet med Grenseløs møteplass; paraidrett og opplysning og infospredning rundt 

det å kunne delta i idretten. Aktive i NM i paraidrett denne høsten. Generelt fokus på 

å skape møteplasser for ulike handicap.  

 

  

Sak 4 Pilothefte for bruker-representanter 

Anne gikk raskt gjennom de viktigste punktene. Dette dokumentet kan være til hjelp 

for å forstå egen rolle i Ungdomsrådet.  

 

Sak 5 Mandat for brukerråd i Statped 

Kristin tok en rask gjennomgang av Brukerrådenes mandat, med særlig fokus på 

mandat, organisering, oppgaver og møte-virksomhet for representanter i 

Ungdomsrådet. Dette temaet ble utsatt fra forrige møte i Ungdomsrådet.  

  

Sak 7 Styrke internt samarbeid og kjennskap til hverandre i 

Ungdoms-rådet 

Vi snakket om hvordan Teamet og kanalen for Ungdomsrådet kan være en fin kanal 

for samarbeid mellom representantene. De ønsker også å kunne være i kontakt via 

e-post. Statped oppfordrer representantene til å ha formøter før møtene i 

Ungdomsrådet, for å hjelpe hverandre med å forstå sakslista og dets innhold, og 

også til å kunne utøve en god rolle som brukerrepresntant inn i Ungdomsrådet. 

Statped, ved Anne, kan delta på slike formøter ved behov.  
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Sak 8 Bruker-konferansen 2025 

Det har vært et møte for komiteen før påsken. Arbeidet med programmet er så vidt 

påbegynt. Tema blir inkludering, med brukermedvirkning. Det er også snakket om 

hvordan konferansen skulle organiseres, med paneldiskusjoner, og få mer aktivt 

innhold også for deltakerne. Brukerkonferansen skal også få nytt navn. Nytt møte er i 

juni. De ønsker også om noen av ungdommene deltar i en paneldebatt.  

Innspill sendes gjerne til Anna via e-post.      

 

Sak 9 Statped-undersøkelsen 

Kristin presenterer funn fra Statped-undersøkelsen. Dette tar vi opp igjen til neste 

møte. Spørsmålene finnes i power point sendt ut sammen med innkallingen. 

 

Sak 10 Planlegging av møte september 2025 

Forslag til dato for neste digitale møte:10.09.25. Kl. 18.00 – 20.00 

    

Sak 11 Innspill tema til neste møte:     

Utfordring til alle representantene: Alle melder inn et tema som dere tenker er et 

viktig tema for de elevene dere snakker med / representerer og som dere mener 

Statped bør vite om. Tenk gjerne på hvordan Statped kan jobbe for å imøtekomme 

utfordringene / tema dere har meldt inn.  

 

Sak 12 Eventuelt 

Ingen innmeldte saker    

  

 

 

 

 

 

 

 

 


